
Fiatalon elhunyt, gazdag szakmai életúttal rendelkező, nemzetközi hírű geo -
ló gust veszítettünk el.  

MIKES Tamás 1980. augusztus 12-én született Budapesten. Már fiatalon kie -
mel kedő érdeklődést mutatott a földtudományok iránt, ami egész életét végig kí -
sérte. 1998-ban érettségizett, majd felvételt nyert az ELTE geológus szakára, 
ahol 2002-ig földtudományi tanulmányokat folytatott. Diákköri dolgozata Sedi -

men tology and paleoseismicity recorded in Quaternary fluvial sands of Sárrét 

Basin, Hungary címmel jelent meg. 2002-ben a tübingeni Eberhard Karls Uni -
ver sitäten folytatta tanulmányait. Itt szerezte meg 2003-ban a geológus diplo mát. 
Diplomamunkája Provenance analysis of Paleogene flysh sandstones of the North -

western External Dinarides volt.  
Tübingeni témavezetője, DUNKL István az alábbi gondolatokkal emlékezett 

meg róla: „Tamás hihetetlen aktivitással dolgozott. Minden oktató álma, ha a di -
ák magától »témát hoz«, és azt önállóan feldolgozza. A dolgokba mindig mélyen 
beleásta magát, és az az ideális helyzet állt elő, hogy a témavezető sokat tanult a 
diákjától. A hosszú távra építkezők közé tartozott, számtalan szakkönyvet szer zett be, és az irodalmak feldolgozásához, a 
dolgok megértéséhez bölcsen, kritikusan állt hozzá.”  

2004 és 2008 között doktori iskolájába járt a göttingeni Georg August Universitäten. Itt szerzett 2008-ban doktori foko -
za tot (Dr. rer. nat., Geologie). 2009-ig kutatott a Göttingeni Egyetemen, majd a hannoveri Leibniz Universität tudományos 
mun katársa lett, ezután Frankfurtban, a Senckenberg Biodiversity and Climate Research Centre-ben végzett paleoklima -
to lógiai vizsgálatokat. 

Érdeklődési körébe tartozott az üledékes kőzettan, a geokémia, a geokronológia, a tektonikai folyamatok vizsgálata a 
Tethys területén (Alp–Kárpát–Pannon–Dinári területek, Anatólia), de foglalkoztatta a paleoklíma kutatása és a klímával 
összefüggő szedimentációs folyamatok vizsgálata is. Több, a maga idejében úttörő, és máshol is csak éppen bevezetés alatt 
álló módszert kezdett alkalmazni Göttingenben. Felismerte az ultramafitos kőzetek lenyomataként megjelenő törmelékes 
kromit vizsgálatának jelentőségét, és az elsők között volt, aki a kettős datálási módszert (double-dating) alkalmazta. A 
nehézásványokon és üledékes kőzettani módszereken alapuló kutatásain túl felismerte az üledékképződési korok újravizs -
gá latának/újraértelmezésének a fontosságát is. 

1998-tól volt tagja a Magyarhoni Földtani Társulatnak. 2003-tól az International Association of Sedimentologists és a So -
ci ety for Sedimentary Geology is tagjai között tudhatta. 2004-ben lépett be a Mineralogical Society of America tagjai közé.  

2002-ben az ELTE a Kar Kiváló Hallgatója címet adományozta neki. 2009-ben a Magyarhoni Földtani Társulattól Sem -
sey Andor Ifjúsági Emlékérmet kapott. 

MIKES Tamás tudományos elhivatottsága, szorgalma és alapossága példaértékű volt. Hosszú távú tervei között szerepelt 
a Dinaridák és Balkán-félsziget területén végzett kutatások folytatása – sajnos idő előtt bekövetkezett halála ezt már nem 
tette lehetővé. 

Utolsó évtizedét Norvégiában töltötte, és 2013-tól a stavangeri központú Eriksfiord geológusa lett, ahol fúrólyukfal-
képe ket és CT-képeket elemzett változatos üledékképződési környezetekben lemélyített fúrásokból. Tamás 2021-ig dol go -
zott a cégnél, szakmai elhivatottsága, kíváncsisága, megújulásra való képessége kiemelkedő volt. Később létrehozta a „Mi -
kes Geoconsult” bergeni székhelyű konzultációs vállalkozását. Nagy utazó, valódi gurmand volt, kiválóan értett a borok -
hoz is. Igazi nyelvzseniként felsőfokú szinten beszélt angolul, németül és norvégül, emellett spanyolul és olaszul sem lehe -
tett „eladni” őt. Betegsége diagnosztizálása után is folytatta aktív életét, utazott, fordított és szakmai utakat vezetett a Hur -
ti gruten társaság óceánjáró hajóin többek között a Jan Mayen-szigetre, a Spitzbergákra és Izlandra.  

Emléked megőrizzük. Nyugodj békében! 
 

PETRIK Attila, PIROS Olga, DUNKL István 

dr. MIKES Tamás 
1980–2025 
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